



一个好地方

联盟路小学五(3)班 付敬尧

我的家乡平顶山有很多好去处，美丽的白龟湖、热闹的鹰城广场、玉带似的湛河……可是，我还是最喜欢白鹭洲国家城市湿地公园，我们习惯称它为生态园。

走进生态园，如果是夏天，人工湖里有荷花，“映日荷花别样红”。湖里还有绿油油的芦苇，那里是野鸭的

乐园，它们在湖面上嬉戏，在芦苇丛里捉迷藏，有时还把头扎进水里捉小鱼，转眼间又如“蛟龙出水”浮出水面。

人工湖旁边有果园。如果你是秋天来到这里，又香又甜的味道立刻扑鼻而来，黄澄澄的梨像一盏盏灯笼，火红的柿子压弯了枝头，犹如灯

笼一般的红石榴咧着大嘴巴，孩子们在树下跑来跑去，诱人的果实让他们垂涎欲滴。

穿过果园旁的小桥，突然闻到桂花香。米粒大小的桂花簇满枝头，好像小星星闪着金光。微风吹过，无数颗小星星从树上落下来，像下起了桂花雨，又美又香。（指导老师：邬丽）

菊花

光明路小学教育集团五(5)班 周慧涵

菊花不是名贵之花，却是我的最爱。

菊花品种繁多，仅我国就有3000多种。根据菊花的大小，可分为大菊、中菊、小菊。其中，小菊最常见，花形美不胜收，有的像散开的烟花，有的像蛟龙的爪子，有的则像满天的繁星。菊花的花期长、香气浓、色彩绚丽，一株小菊有时可以开出上百朵花，很神奇。

菊花特别耐寒。冬天，很多花都凋谢了，但菊花依然盛开着。很多文人都写过菊花清丽高雅、不畏霜寒的诗词，比如苏轼有“荷尽已无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝”。

晒干的菊花可以用来泡茶，有清热去火、清肝明目的功效。

菊花默默吐芳，傲对霜寒。我喜欢菊花，我要做一个具有这种品质的人。

（指导老师：胡俊贤）

洛阳海洋馆

胜利街小学四(2)班 刘思语

洛阳是十三朝古都，老君山、龙门石窟、洛阳牡丹等远近闻名。不过，我今天给大家推荐的是洛阳海洋馆。

暑假时，妈妈带我去洛阳海洋馆游玩。海洋馆是一座很大的六角形建筑，外墙画着很多海洋生物。我们进去后直奔海洋剧场。

海洋剧场里，海狮跟随饲养员的指挥，灵活地转圈，就像在跳芭蕾舞。互动游戏里，饲养员随机挑选观众和海狮互动。只见观众拿着套圈抛向空中，一只海狮昂起头，眼睛盯着圈，快速地移动着小碎步，身体轻轻一跃就接

着了。大家齐声喝彩。

最好玩的是，海狮每表演完一个节目，都用它笨拙的手为自己鼓掌，逗得全场观众哈哈大笑。

海豚出场了。两只海豚一只叫团团，另一只叫圆圆。饲养员一个手势，它俩便一上一下从水面跃出，跳到五六米高，场面非常壮观。海豚非常聪明，饲养员给它出了5道10以内的加减法，它都答对了。

洛阳海洋馆还有许多海洋生物，梦幻水母、食人鱼、大海龟等，非常有趣，我推荐大家去那里游玩。



插花

光明路小学教育集团三(7)班 吴优鑫



向日葵

锦绣小学六(4)班 张晓玉

（指导老师：熊艳丽）



田园风光

开源路小学三(6)班 彭婉婷

（指导老师：何贺）



农家小园

开源路小学五(6)班 毛家骏

二十年后的家乡

联盟路小学五(2)班 李姿墨

一转眼，二十年的时间过去了，我又回到魂牵梦萦的家乡平顶山。

一踏上家乡的土地，我就大吃一惊，因为这里发生了翻天覆地的变化。

环境变了。街道上干干净净，每个人的身后都跟着一个小机器人。我也不例外，每走一步，小机器人就在我身后扫几下，确保地面一尘不染。湛河的水清澈见底，水中的鱼虾看得一清二楚。以前爬平顶山，要爬台阶，现在一个专用飞行器就能把我送到山顶。山顶上，树更绿了、花更香了。

逛了好久，我饿了，进了一家无人超市。这里没有服务员和收银员，就连理货员也是机器人，顾客选完商品可以直接出门，因为可

以用人脸识别支付，连手机扫码都省了。吃饱喝足，我正准备扔垃圾，却找不到垃圾桶。我问旁边一位大伯：“请问这里为什么没有垃圾桶？”大伯说：“你不知道吗？我们每人都有一个遥控器，只要按一下那个绿色按钮，就会有一个移动垃圾桶飞奔过来。”我按照大伯的方法扔掉垃圾，回到阔别已久的母校——联盟路小学。

走进校园，我惊呆了。操场大了许多，分为四个区域：篮球场、足球场、环形跑道、游泳馆。教室里全是高科技，同学们不用背书包了，只需要把一个学习芯片插在课桌上，屏幕里就显示课本、练习册……

二十年的时间，家乡的变化太大了。我爱我的家乡。



风之谷

光明路小学教育集团二(1)班 周子童

（指导老师：郝晓雯）

读后感

体育路小学教育集团五(6)班 王暖心

我今天为大家推荐小说《鲁滨逊漂流记》。

鲁滨逊最大的愿望是探索海洋，但他的家人希望他可以平安生活，他并没有听从家人的劝说，而是背着家人乘上了追逐理想的船。

然而，他运气不佳，在经历了一次风暴后又遇上了海盗。在海盗船上，他结识了同样被海盗俘虏的佐立，两人互相帮助，逃离了海盗的追捕。

鲁滨逊独自漂流到一座荒无人烟的孤岛上。他没有因此而自暴自弃，而是从破旧不堪的船上搬下可以存放的物资，在荒岛积极自救。从耕种到收获，从捕猎到养殖，再到搭建房屋，他一步步建立了属于自己的家园。他用他的知识、勇气和坚强的信念，在岛上生活了28年，直到救下一名船长，才得以离开。

鲁滨逊的故事告诉我们，人要有自己的理想，并为了理想而奋斗，即使遇到难以想象的困难，也要保持清醒的头脑，不畏艰险、勇敢拼搏，活出精彩的人生。